**Курачук, С.** Сквозь память столетий. Деревни Кобринщины – юбиляры 2013 / Светлана Курачук // Кобрин-информ. – 2013. – 27 июня. – С. 11.

Юбилейным датам населённых пунктов Кобринского района библиографы центральной библиотеки посвятили краеведческие издания из цикла «Па вёсках нашага краю».

## Сквозь память столетий

деревни Кобринщины - юбиляры 2013

2013 год богат на юбилейные даты кобринских деревень.

Именно в 2013 г. исполняется 450 лет с того времени, когда впервые на страницах истории появились названия целого созвездия кобринских деревень. Первоисточником послужила объемная книга под названием "Ревизия Кобринской экономии, составленная в 1563 г. королевским ревизорам Дмитрием Сапегой". Знаменательно, что этот исторический документ, изданный в Вильно в 1876 г., хранится в Кобринском военно-историческом музее имени А.В. Суворова.

Рекомендательный библиографический список "Сузор'е кобрынскіх вёсак", изданный библиографами отдела обслуживания и информации центральной районной библиотеки, посвящён красивой юбилейной дате многочисленных деревень Кобринского района - 450-летию первого их упоминания. Материал размещён по сельским советам. О каждой деревне дается историческая справка, небольшое описание, список источников

(всего около 200 библиографических записей).

"Сузор'е кобрынскіх вёсак" " - первое издание из цикла библиографических указателей под общим названием "Па вёсках нашага краю".

Второе издание из этого цикла - информационно-познавательный справочник " Скрозь памяць стагоддзяў", посвященный деревням Болота, Стригово, которые в 2013 г. отмечают свой круглый 500-летний юбилей. Эти деревни богаты на историю и интересны сегодняшним днем.

Деревня Болота известна своими промыслами, ремёслами, своими песнями. Не зря говорят, что Болота - деревня сильна самобытностью, отличительностью, своими традициями. Понимание этого есть у жителей не только старшего поколения, но и у молодежи. Местные мастера на всю округу славились. И ткать здесь умеют, и вышивать, и из лозы плести. Культурный пласт, закрепленный столетиями, бережливо собирается и с любовью передаётся поколениям.

Храм Преподобной Параскевы Сербской в д. Болота - памятник архитектуры классицизма. Символом деревни является историческая ценность - ветряная мельница, которая построена в начала 20 века и является памятником деревянного зодчества.

Стригово еще в 1747 г. была большой деревней со своей пивоварней, трактиром, а через практически сто лет здесь уже насчитывалась более 600 жителей, действовали волостное управление, церковь, школа, питейный дом, магазин, народное училище.

Стригову явно везло когда-то, нет оснований печалиться и сегодня. Несмотря на свой солидный возраст, деревня не стареет. За последние годы ни одна из деревень района так не изменила своего облика, как Стригово. Кстати, деревня в 2006 г. получила новый статус - стала агрогородком.

500 лет - эта золотая дата, за которой новое и новое продолжение... Пусть оно будет для этих деревень (кстати, и для всех деревень нашего района) плодотворным и